



ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
СЕДЬМОГО СОЗЫВА

Д Е П У Т А Т
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

15 декабря 2020 г.

№ КУДАВ-4438

Председателю Правительства
Российской Федерации

М.В. МИШУСТИНУ

ДЕПУТАТСКИЙ ЗАПРОС

Уважаемый Михаил Владимирович!

В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 30.10.2020 № 1762 "О государственной социальной поддержке в 2020 - 2021 годах медицинских и иных работников медицинских и иных организаций (их структурных подразделений), оказывающих медицинскую помощь (участвующих в оказании, обеспечивающих оказание медицинской помощи) по диагностике и лечению новой коронавирусной инфекции (COVID-19), медицинских работников, контактирующих с пациентами с установленным диагнозом новой коронавирусной инфекции (COVID-19), внесении изменений во Временные правила учета информации в целях предотвращения распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) и признании утратившими силу отдельных актов Правительства Российской Федерации" (далее - Постановление № 1762) для ряда категорий работников, оказывающих (участвующих в оказании) медицинскую помощь больным с новой коронавирусной инфекцией (далее - COVID-19) ухудшились условия предоставления соответствующих выплат.

Так, для медицинских работников, оказывающих медицинскую помощь пациентам в условиях специализированных (ковидных) стационаров, для получения прежнего размера выплат, которые до 01.11.2020 регулировались Постановлением Правительства Российской Федерации от 02.04.2020 № 415 "Об утверждении Правил предоставления в 2020 году иных межбюджетных трансфертов из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации, источником

финансового обеспечения которых являются бюджетные ассигнования резервного фонда Правительства Российской Федерации, в целях софинансирования, в том числе в полном объеме, расходных обязательств субъектов Российской Федерации, возникающих при осуществлении выплат стимулирующего характера за особые условия труда и дополнительную нагрузку медицинским работникам, оказывающим медицинскую помощь гражданам, у которых выявлена новая коронавирусная инфекция, и лицам из групп риска заражения новой коронавирусной инфекцией" и Постановлением Правительства Российской Федерации от 12.04.2020 № 484 "Об утверждении Правил предоставления в 2020 году иных межбюджетных трансфертов из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации, источником финансового обеспечения которых являются бюджетные ассигнования резервного фонда Правительства Российской Федерации, в целях софинансирования в полном объеме расходных обязательств субъектов Российской Федерации, возникающих при осуществлении выплат стимулирующего характера за выполнение особо важных работ медицинским и иным работникам, непосредственно участвующим в оказании медицинской помощи гражданам, у которых выявлена новая коронавирусная инфекция COVID-19", требуется отработать в опасных условиях не менее чем на 1.3-1.5 ставки.

При этом указанные выплаты с 01.11.2020 уже не относятся к стимулирующей части заработной платы, являясь мерами государственной социальной поддержки, то есть они не учитываются при расчете отпускных и оплате периода временной нетрудоспособности.

Постановлением № 1762 вновь не учтены в качестве получателей выплат категории технических работников (лифтеры, уборщицы и др.), которые участвуют в обеспечении условий для оказания медицинской помощи, непосредственно работая в «красной зоне».

Одновременно выплаты в соответствии с Постановлением № 1762 для медицинских работников первичного звена, линейных бригад скорой помощи, экстренных стационаров осуществляется только при подтверждении заболевания COVID-19 у пациента методом ПЦР и внесения пациента в соответствующий регистр.

Однако сам метод лабораторной диагностики в 20-30% случаев может давать ложноотрицательный результат. У большинства пациентов с клиникой респираторного заболевания, которые обращаются за медицинской помощью, тест не берется вовсе. При этом многие из этих пациентов реально болеют именно COVID-19, но не имеют лабораторного подтверждения.

Кроме этого, данные по заболевшим, в условиях колоссальных перегрузок сотрудников, вносятся в реестр с задержкой и с ошибками. Сами медицинские работники для получения выплат вынуждены отслеживать соответствующие

контакты с пациентами с лабораторно подтвержденным COVID-19 из реестра.

В итоге, работая с пациентами с подозрением или даже с подтвержденным диагнозом COVID - 19, медицинские работники первичного звена, линейных бригад скорой помощи, сотрудники экстренных стационаров могут не получить доплату.

Учитывая вышеизложенное, просим Вас обратить внимание на сложившуюся ситуацию и изменить порядок осуществления выплат за особые условия труда и дополнительную нагрузку для указанных категорий медицинских работников и работников, обеспечивающих условия для оказания медицинской помощи больным с COVID-19 и подозрением на неё.

Приложение: подписи депутатов в поддержку обращения на л.

